



AÑO 1.	SE SUSCRIBE.—En Oviedo. Administración de este periódico. Imprenta Católica, S. Juan, 8. El pago de la suscripción es adelantado.	Martes 14 de Diciembre de 1886.	PRECIOS DE SUSCRICIÓN.—En Oviedo, un trimestre 3'50 pesetas.—En provincia y demás puntos de España, 4 pesetas trimestre.—En la Isla de Cuba, un año 30 pesetas.—En Filipinas, un año 40 pesetas.
--------	--	---------------------------------	--

SUSCRICIÓN

para erigir un monumento

AL

Obispo de Daulia.

Reales Cts.

Suma anterior. . .	789
Doña Luisa Menéndez de Luarca, viuda de Cancio. . .	10
TOTAL.	799

LA CRUZ DE LA VICTORIA.

OVIEDO, 14 DE DICIEMBRE DE 1886.

LA IGLESIA MASÓNICA.

I

(Conclusión.)

Establecido ya este hecho, que no admite duda y que apenas necesitamos recordar, nos resta poner en evidencia la grosera contradicción de muchos que, haciendo alarde de libre-pensadores, desprecian el culto católico, á la vez que practican secretamente otro que en público se avergonzarían de practicar.

Ved ahí á uno de esos caballeros que teme contaminarse si pone los piés en la iglesia en que lo bautizaron, donde recibió los primeros Sacramentos, y que tanto frecuentó en su juventud; que se juzgaría deshonrado si se mezclase dentro de ella con niños, mujeres y gentes humildes, entrar francamente en una *lógia*, sentarse entre sus iguales, saludar al venerable y mirar con piadosa reverencia las constelaciones, las columnas y los símbolos que suele haber en semejantes lugares. Se jacta de no entrar jamás en ninguna iglesia, porque todo culto le parece una humillación, y se presenta donde se practica verdaderamente un culto. El culto católico le privaría de la gloria de libre-pensador; su vil sumisión al Masonismo le enaltece.

Cáusanle horror y disgusto las creencias sencillas, y cifra lo que llama su *dignidad personal* en burlarse de los dogmas que la fe católica nos propone: oyéndole, parece que su fe es la razón y que no tiene otra. Fuera de la filosofía, según la entiende ó según le es

dado entenderla, no admite dogma alguno. A su juicio los dogmas no son más que invenciones, absurdos, cosas de mujeres y tontos. Dice y escribe que no cree si no ve; y, sin embargo, vedle allí, en el tenebroso seno de la secta, arrodillado á los piés de un maestro masón, grande ó pequeño, con los ojos vendados mientras dura la iniciación; vedle así, á él, intrépido menospreciador de las sagradas vendas de la fe. La que se ha dejado poner simboliza las doctrinas misteriosas que le impone su nueva religión. Él, que no cree á Dios, está haciendo humildemente una profesión de fe, y la está haciendo en voz alta, delante de los hermanos, y sin comprender el valor de las palabras que pronuncia y de los signos que hace. Jura una y otra vez que cree lo desconocido, sin que tenga el consuelo de poder decirse ni decir á los demás el *rationabile obsequium nostrum* de los fieles de Cristo. Pero, ¿qué importa todo esto? Es *librepensador*, y con someterse servilmente á las invenciones de otro, salva su *dignidad personal*.

Si habla, su boca es un oráculo de moral; si escribe, su pluma es panegirista de la honradez. Círiase que la honradez se encuentra como en su casa propia en las lógias á que asiste. Después, en la prueba, su moral de sectario se reduce á procurar su particular provecho y á procurárselo á la secta y á una vil apoteosis de la ética epicúrea con máscara de estoicismo. Dios es un mito; pero, si es algo, es el mismo universo, ó si algo que no es el mismo universo, un ser para quien el universo y la humanidad son cosas indiferentes. De ahí que el hombre no tenga deberes para con Dios, ya que El no tiene sobre el hombre más que derechos poéticos é ideales, de donde resulta que el hombre es principio, fin y ley suprema de sí propio, y que la razón humana es la única autoridad para decidir sobre el bien y el mal y sobre lo verdadero ó lo falso. Así, la moral no depende de ninguna ley sobrehumana ni necesita de sanción divina. Los Códigos de las naciones subsisten por sí, libres de los obstáculos de un derecho natural, superior y preexistente al positivo. El derecho se deriva de la legalidad. En la naturaleza y en la satisfacción

de sus apetitos, salvas ciertas conveniencias, se halla el secreto de la moralidad. La distinción entre el hecho y el derecho, es, como ninguna otra, arbitraria.

El deber es palabra equívoca, porque expresa una limitación de la libertad del espíritu humano, que no está ligado por más vínculos que por aquellos que libremente escoge. Todo lo que es, es justo; los hechos más opuestos entre sí se armonizan en la unidad, determinada por la mera realización del hecho. El fin justifica los medios; la iniquidad triunfante queda santificada por el éxito, y toda maldad es lícita y digna de loa si está inspirada por el amor al bien común y por el patriotismo.

Estos son los puntos culminantes de la filosofía, de la ética y del derecho que los liberales masones, incansables detractores de la moral católica, han aprendido en su iglesia y profesan. Bien lo formuló el masón Emilio de Cavour, cuando decía en una carta á Máximo de Azeglio, que si tal filosofía se aplicase á la vida privada, sería filosofía y moral de bribones. Mas reprended al liberal, si para ello os encontrais con ánimos, probadle la brutalidad de semejantes teorías, y vereis cómo os contesta que el masón es un dechado de virtud, y vosotros, guardadores celosos de la ley de Dios, unos beatos estúpidos.

BREGA.

Se ha comparado la vida á un viaje, á un sueño, á un valle, á un fandango... pero á nadie le ha ocurrido, que sepamos, compararla á una corrida de toros.

Y, sin embargo, ocurre harto frecuentemente que el mayor enemigo del hombre es el hombre. *Homo homini lupus.*

Cada ciudadano, si no está corregido por la religión ó la urbanidad, es una especie de novillo cuyas afiladas puntas son el egoísmo y el amor propio.

Pasar distraído al lado de alguno sin cederle la acera, basta á veces á embravecerlo (!) en términos que haya en consecuencia toros y cañas.

El prójimo es fecundo en adversidades y flaquezas. Y es de

cuerdos trastearlas y aún encubrirlas con la preciosísima y socorrida capa de la caridad.

ALEGRÍA.

Dice un moderno y piadoso autor, que la alegría es á la vida como el aceite es á la lámpara. Cuando el aceite empieza á faltar, la torcida se consume, esparciendo un negro vapor, con un resplandor rojizo que no alumbraba.

La vida, sin un poco de alegría, gástase también sin resultados, esparciendo el abatimiento y la tristeza.

Los santos son la gente más alegre. Pero nosotros en general tratamos á Dios, dice otro escritor, como á un conocido á quien de léjos se saluda... y apenas. El es la fuente de la alegría sin embargo.

Si cada mañana, mediante una breve y confiada oración, abriésemos filialmente el corazón á Dios para que en él infunda su claridad y su alegría; á la manera que abrimos las ventanas para que penetren el sol y la ventilación, otro gallo nos cantaría, como dicen, y otro humor gastaríamos.

Y cierto, que vivir á oscuras, como almas *arrinconadas* (es palabra de Santa Teresa), debe ser duro de llevar.

Somos de la opinión de aquel artesano que decía:

—Si no cantara yo, no podría dar salida á todo el trabajo que tengo.

(De *El Mensajero*.)

Crónica extranjera.

ALCANCE TELEGRÁFICO

Servicio particular de LA CRUZ DE LA VICTORIA.

Paris, 12 (5 t.)

4 por 10 exterior español, 000.

Las declaraciones hechas por el Presidente del nuevo ministerio Mr. Goblet en las Cámaras, han producido magnífico efecto tanto á los republicanos de la mayoría como á los radicales.

La prensa en general, y en particular *Le Temps*, aplauden las referidas declaraciones.

El Gobierno, pues, fiel continuador de la política del anterior presentará en la próxima legislatura todos los proyectos que se había comprometido á llevar á las Cámaras el Gabinete dimisionario.

París, 12 (6 t.)

Créese que la cartera de asuntos exteriores estará á cargo del presidente del Consejo de ministros; hasta la próxima legislatura.

Berlín 12 (5 t.)

El lenguaje de la prensa continúa siendo muy enérgico contra Francia. Los órganos más caracterizados del Gobierno no ocultan sus zozobras, con motivo de las corrientes cada vez más amistosas entre Francia y Rusia.

Sofía 12 (5 t.)

El estado de Bulgaria es sumamente satisfactorio. Cerrado el período de las intentonas de los rusófilos, empieza á normalizarse la marcha de los negocios paralizados por causa de la guerra.

No adelanta terreno la candidatura del príncipe Mingrelia.

Camilo Flammarion ha publicado en *Le Voltaire* un artículo, en el cual se indica la posibilidad de que la Academia de Ciencias de Francia convoque una Conferencia internacional, que deberá verificarse la primavera próxima en el Observatorio de París, con objeto de formar por medio de la fotografía un plano del cielo.

En dicha Conferencia se acordarán y discutirán todos los detalles referentes á la vasta operación que se proyecta, y que se ejecutará simultáneamente por diez ó doce observatorios convenientemente distribuidos en la superficie del globo.

Existe el propósito de sacar 6 ó 7.000 clichés, con los cuales podrán formarse 1.500 ó 1.600 planos parciales que representen reunidos toda la extensión del cielo.

Créese que el plano general contendrá cuando menos 20.000.000 de estrellas, hasta las más débiles, visibles con los más poderosos instrumentos modernos.

En la ciudad de San Luis (Estados Unidos), acaba de crearse una nueva industria, que tiene por objeto la extracción de aceite de maíz, cuyo producto ha de hacer gran concurrencia á los mejores aceites vegetales empleados hasta el día.

Un hectólitro de maíz en grano de doce litros y medio dá un aceite muy claro y de un hermoso color de ámbar, y las tortas que quedan como residuo constituyen un excelente alimento para el ganado.

Esta nueva industria está destinada á tomar un gran desarrollo en el Nordeste de América, donde se produce el maíz en cantidades muy considerables.

En New-York se ha ensayado un coche-tranvía movido por la electricidad.

El aparato motor se halla situado en la parte interior del coche, entre las ruedas y la electricidad se lleva en acumuladores sistema Julien, colocados debajo de los asientos. El coche, alumbrado por la electricidad, empujó su viaje sin accidente, subiendo con facilidad las pendientes de la vía.

Llama la atención el lenguaje del *Times* y del *Standart*, que anuncian graves peligros, suponiendo que existe una alianza franco rusa.

Según ellos, los armamentos de Francia justifican el aumento del ejército alemán.

Suponen que la guerra entre Francia y Alemania, es irremediable.

Crónica nacional.

SERVICIO PARTICULAR DE

La Cruz de la Victoria.

Madrid, 13 (á las 9⁴⁵ n.)

En las Cortes Castelar explicó su benevolencia con el Gobierno diciendo: «antes fuí amante desdeñado, hoy marido satisfecho.»

El Corresponsal.

ALCANCE TELEGRÁFICO

Servicio particular de LA CRUZ DE LA VICTORIA.

Madrid, 12 (8²⁵ n.)

Bolsín.—Cotización de hoy:

Al contado, 67,55.

Fin de mes, 67,65.

Exterior, 00,00.

Amortizable, 00,00.

Cubas, 00,00.

Obligaciones Banco de España, 0,00.

Comunican de Morata de Jalón (Zaragoza), que al pasar por el puente llamado de Canales el tren titulado *Cataluña*, se ha desplomado la parte izquierda de aquél, cayendo la máquina con tres wagnones, resultando cuatro individuos heridos, dos de ellos de gravedad, los cuales han sido trasladados á Muel. El juzgado correspondiente está instruyendo diligencias.

Madrid, 12 (9¹⁵ n.)

En el Salón de Conferencias del Congreso, ha sido objeto esta tarde de diversos comentarios, el discurso pronunciado por el Sr. Gamazo, afirmando por las oposiciones, que ha producido nuevas disidencias dentro de los elementos de la mayoría.

Madrid, 12 (10¹⁵ n.)

El Resumen de esta noche se ocupa del discurso del señor Gamazo, afirmando que ha producido gran disgusto entre las fuerzas democráticas de la mayoría.

El Correo niega en absoluto que dentro del partido gobernante se dibuje la más pequeña disidencia, y asegura que reina la más completa armonía entre todos los individuos del actual Gabinete.

Madrid 12, (11⁴⁵ n.)

En el Círculo liberal conservador se reunieron hoy todos los representantes que han venido á Madrid para asistir á la asamblea que ha de celebrarse mañana á la una de la tarde en el teatro de la Comedia.

El número de dichos representantes asciende á unos ochocientos, entre senadores, ex-senadores, diputados, ex-diputados, individuos de los Comités provinciales y algunos presidentes de los Ayuntamientos.

En la reunión de hoy no han hecho nada más que presentarse al Sr. Romero, y comunicarse impresiones.

—Mañana á primera hora hablará en el Congreso el Sr. Castelar.

CARTA DE MADRID.

Sr. Director de la CRUZ DE LA VICTORIA.

Madrid, 12 de Diciembre de 1886.

Mi estimado amigo y correligionario: El discurso pronunciado por el señor Salmerón ha caído como una bomba en el cuerpo de la monarquía liberal, cuyos partidarios creían sin duda amansar á la fiera revolucionaria con el indulto del brigadier Villacampa, sin contar con que la revolución tiene firmado un pagaré en favor de la república y ésta exige y exigirá su satisfacción el día menos pensado si el Gobierno no se aviene á desembolsar los intereses de demora que su implacable acreedor reclama.

Los más soliviantados son los liberales-conservadores, no porque les coja de susto la reclamación, sino á causa de que el señor Salmerón les ha recordado la deuda que contrajeron con la anarquía, en aquellos tiempos en que sembró el señor Cánovas del Castillo la indisciplina en los cuarteles hasta obligar á D.^a Isabel á que firmara la mayor de las humillaciones que ha sufrido la monarquía liberal, al confesar que había sufrido una *serie de lamentables equivocaciones*.

Mortificada la prensa canovista con tales recuerdos, censura que el señor Salmerón haya dicho que, desde la época en que se implantó en España el liberalismo, el ejército ha sido constantemente instrumento de las ambiciones políticas, como si esta verdad, que no por ser dicha por Salmerón deja de serlo, no estuviera comprobada por los episodios de la historia contemporánea que llevan las fechas de 1836, 1840, 1841, 1843, 1846, 1848, 1854, 1856, 1866, 1868, 1874, 1883, 1884 y 1886.

Y censura así mismo la prensa canovista el que Salmerón haya dicho que la fuerza es en los presentes momentos la directora única de la opinión; como si alguna situación política se hubiera implantado en España desde el pronunciamiento de las Cabezas de San Juan.

Y llevan su enojo los conservadores hasta el último límite porque Salmerón ha proclamado la revolución enfrente de los motines que quitan fuerza al éxito de aquella, como si no fuera un axioma liberal que los vencidos resultan siempre traidores y héroes gloriosos los vencedores.

La verdad es que en todos estos aspavientos de los conservadores, se reflejan los temores de una conciencia perturbada y el espanto consiguiente á ver acercarse el plazo en que los que en un tiempo fueron meros auxiliares de los desórdenes del liberalismo, pidan el premio de los afanes que emplearon para encumbrar á los que hoy alardean de defensores del orden después de haberlo perturbado para saciar sus apetitos.

¿Qué derecho tienen los conservadores ni los fusionistas para condenar procedimientos usados por ellos cuando á sus fines convino? ¿Quién enseñó á las masas el desprecio al principio de autoridad primero y después la abierta rebelión contra tan sacrosanto principio? ¿Quiénes son los conservadores, ni los fusionistas, ni los izquierdistas, ni mañana los posibilistas, ó los salmeronianos ó los pactistas, para señalar límites á la revolución?

Al aceptarla, destruyendo las bases de la antigua organización política española, consignando los llamados derechos del hombre, debieron prever que otros hombres pedirían nuevos derechos, con la misma sin razón que ellos los pidieron. ¿Qué títulos pueden presentar para que en ellos se respete,

lo que ellos no respetaron en los que poseían el poder á título legítimo? El señor Salmerón es lógico al decir que la actual política es un caso de fuerza y que á la fuerza toca decidir la contienda que hoy se entabla entre el liberalismo manso y el liberalismo fiero.

El que acepta el principio no debe rechazar las consecuencias.

Bolsín 0000

Suyo afmo.

EL CORRESPONSAL.

El día 31 del corriente mes deben retirarse de la circulación el papel timbrado de las doce clases, y de oficio, venta pública, los pagarés de Bienes Nacionales, el papel de Pagos al Estado, Timbres móviles; así como también el papel de oficio para Tribunales, que se sustituyen por otros de iguales clases que empezarán á expedirse en 1.^o de Enero del próximo año.

El Fomento, periódico de Salamanca, ha sido denunciado por la publicación de un artículo titulado *Los jornales del pobre no pagados, están clamando al cielo*: éste aludía á los muchos trabajadores del ferro-carril de Salamanca á la frontera, ramal del Duero, que por no haber sido atendidas sus reclamaciones en aquella capital, han resuelto, según parece, pedir limosna por las calles.

El delegado de Hacienda en Zaragoza ha tenido la franqueza de manifestar al ministro, en razonada carta, que la baja en la renta de tabacos durante el último mes obedece á la mala calidad de éstos.

Circula por Valladolid con alguna insistencia el rumor de haber sido elegido para ocupar el obispado de la Habana, el señor D. Manuel Santander, dignidad de arcediano de aquella catedral.

Se han aplazado las conferencias que iban á celebrar las Provincias Vascongadas hasta que Vizcaya reciba contestación á ciertas preguntas que ha hecho á Madrid.

De todos modos, es opinión general que los asuntos de este país se tratarán con el Gobierno así que termine el debate político en el Congreso, ó lo más tarde en el momento en que termine ó se suspenda la presente legislatura.

Crónica regional.

Además de haberse formado una sociedad en Gijón para establecer otro nuevo establecimiento balneario de grandes proporciones en la playa de San Lorenzo, acaba de presentarse en el gobierno un proyecto para la construcción de un muro de más de un kilómetro de longitud, paralelo á la costa, en la misma playa, á fin de aprovechar en toda esa línea una faja de arenas de ningún aprovechamiento en la actualidad, para la construcción de hoteles, chalets y caprichosas edificaciones, con sus correspondientes parques y jardines donde los bañistas y forasteros puedan encontrar habitaciones cómodas é independientes durante los calores.

Se dice que en breve empezará la instalación para el alumbrado público,

por medio de la luz eléctrica en la ciudad de León.

Por lo que pueda importar anunciamos á nuestros ganaderos que el día 7 se embarcaron en Vigo 120 bueyes con destino á Gibraltar.

Extraordinaria ha sido la función religiosa, con que la Congregación de Hijas de María de la villa de Infesto ha sabido obsequiar á su excelsa Patrona, María Inmaculada.

Al efecto la capilla de la Colegiata, donde se celebraron dichos cultos, estaba elegantemente adornada. Ricas colgaduras hermozeaban el retablo, estrenándose un bonito frontal de raso azul, salpicado de hojas plateadas, que fué bordado por varias hijas de María. Profusión de luces rodeaba el altar, donde se destacaba la preciosa imagen de la Virgen.

Todos los días hubo misa rezada y de tarde la novena, cantada por nutrido coro de Hijas de María. El último día recibieron el pan de los Angeles, más de trescientas personas. El panegírico de la Virgen estuvo á cargo del muy ilustre Sr. Magistral de Covadonga, desempeñando su cometido, como sabe hacerlo, el erudito orador sagrado.

Nuestro activo corresponsal de Pola de Siero nos comunica que se ha celebrado en aquella villa un solemne tríduo en honor de la Virgen Inmaculada en los días 8, 9 y 10 de los corrientes.

El día 8 á las diez de la mañana dió principio la misa solemne cantada por las niñas del Catecismo, dirigidas por el Sr. Sochantre de la Catedral de León. Al toque de oraciones se expuso el Santísimo Sacramento, se rezó el Rosario y predicó el Presbítero don Raimundo Camino.

El día 9 se repitieron los mismos cultos, predicando el Presbítero don José Cuesta Bancas.

El día 10 hubo comunión general á las ocho de la mañana, oficiando el Beneficiado D. José Campón, que dirigió una plática á las Hijas de María que en número de trescientas cincuenta recibieron el Pan de los Angeles.

En este día se expuso S. D. M. á las tres de la tarde y los cánticos fueron dirigidos, como en los días anteriores, por el citado Sr. Sochantre.

Después de la Estación y Rosario predicó el Sr. Canónigo D. Paciente Mendez Mori.

La imagen de la Inmaculada, que fué regalada por el Ilustrísimo Prelado á la Congregación de Hijas de María, se veía en magnífico pabellón del más delicado gusto.

La concurrencia de fieles ha sido inmensa, esmerándose todos en manifestar su especial devoción á la Inmaculada Madre de Dios.

Crónica local.

Conferencias del Sr. Estrada.

El viernes último ha terminado sus conferencias acerca del tema la *cuestión de Irlanda*, el distinguido profesor de esta Universidad y nuestro querido correligionario D. Guillermo Estrada y Villaverde.

Si tuviéramos una retentiva tan feliz como la del Sr. Estrada, daríamos cuenta detallada del sin número de datos históricos, biografías y consideraciones profundas que cautivaron la atención de los oyentes en las cuatro conferencias; mas en la imposibilidad de hacerlo, sopena de cometer errores, nos limitamos por hoy á indicar que en la *cuestión de Irlanda* vió otras tres cuestiones: la religiosa, la política y la social. La cuestión religiosa fué el objeto de sus consideraciones en la primera noche; la política de la segunda, y fué objeto de las dos siguientes la cuestión social como de más actualidad y aún no resuelta. Todas ellas las examinó con tal copia de datos, entrando en tan minuciosos detalles y presentando las cosas con tanta claridad que no pudo menos de ser objeto de la admiración de todos su asombrosa erudición y su clara inteligencia.

La característica frialdad y sencillez del orador al examinar otras cuestiones, se convertía en caluroso entusiasmo y emociones sinceras cuando describía la triste situación de los católicos irlandeses considerados en otro tiempo por el Gobierno Británico de condición peor que la de los mismos *parias* en la India, y pintaba con los vivos colores de la realidad la tiranía de sus protestantes opresores; cuando, para resolver una objeción que le habían presentado, hacía en la segunda conferencia la apología de nuestra España del siglo XV y XVI, defendiendo á los Reyes Católicos y á Felipe II contra las inculpaciones injustas de autores extranjeros, ponía de relieve las virtudes de nuestra católica Isabel enfrente de las liviandades de la protestante Isabel de Inglaterra, y la prudencia del gran Felipe II, y deshaciendo calumnias demostraba con

poderosísimas razones lo conforme y necesario que en aquellos tiempos era la Inquisición; en fin, cuando buscando una solución al problema social de Irlanda y encontrándose en su elemento presentaba los pensamientos que son el fondo de sus ideales, al hablar del diezmo é imploraba la *caridad* cuyos ministros verdaderos veía en los sacerdotes católicos y en las piadosas instituciones del Catolicismo.

Hizo también admirables retratos y paralelos de personajes, llamando entre éstos la atención el de Fox y Pitt, y entre aquellos el de O'Connell, el de Parnell y el de Gladstone.

Sentimos en el alma que haya dado fin á sus conferencias, pues nuestra admiración era cada vez mayor; sin embargo, conformémosnos con su buena voluntad y esperamos otra ocasión en que podamos aplaudirle con el mayor entusiasmo y repetirle la enhorabuena que hoy le enviamos desde las columnas de nuestro humilde diario.

Hemos recibido el primero de los Cuadros Bíblicos, que en reducidos cuadernos comenzó á publicar la casa editorial de Barcelona, *La Verdadera Ciencia Española*, acerca del cual vemos lo siguiente en la *Revista Popular*:

"Feliz pensamiento de nuestros hermanos de propaganda, los de *La Verdadera Ciencia Española*, ha sido publicar en pequeños cuadernos una serie de libros del Antiguo y Nuevo Testamento en Español, compendiados y con las convenientes notas aprobadas por la Iglesia, á fin de poner de este modo en circulación entre las clases más numerosas una como *Biblia popular*, que á todos los estados puede ser de gran provecho. Arsenal de los conocimientos humanos y medicina de todas las dolencias del alma, es la Biblia (dice muy bien el prospecto), y plácenos ya contemplar cómo el enfermo y atribulado ha de hallar alivio leyendo á Job; al soldado entusiasmarse con las proezas de los Macabeos; avivarse la fe del creyente con el ejemplo de Abraham, Jacob y demás Patriarcas; á la matrona enaltecerse ante los ejemplos de la mujer fuerte, de Sara, Raquel, Ester, Judit y Ruth; y los casados amoldar su vida á la de Tobías y poner en su corazón las enseñanzas del Apostol. El primer librito de éstos, publicado ya, es el amenísimo de *Tobías*, al que seguirá el de *Job*, ya en prensa. Es un nuevo elemento que se proporciona á las escuelas y Asociaciones católicas y que no dudamos obtendrá el éxito que merece."

A esto sólo añadiremos que cada cuaderno se puede adquirir por el módico precio de 10 céntimos de peseta.

De nuestro apreciable y activo corresponsal de Pola de Siero, hemos recibido una expresiva carta que sentimos no poder publicar por falta de

espacio en nuestro periódico, dándonos cuenta de una solemne función religiosa celebrada en dicho pueblo por los tradicionalistas y haciendo un acertado resumen del notable sermón que en la misma predicó el Cura párroco.

A ella le acompañan 54 firmas de otros tantos individuos que se adhieren al mensaje elevado al Sr. Duque de Madrid, por la juventud tradicionalista de la Corte, y que remitiremos á su debido tiempo con otras muchas que obran en nuestro poder.

¡Adelante con estas manifestaciones, prueba gallarda y hermosa de la gran valía de la noble comunión tradicionalista asturiana!

El sermón del domingo en la Catedral, estuvo á cargo del M. I. Sr. Provisor del Obispado, D. Benigno Rodríguez Pajares.

Don Evaristo de la Villa y Pajares ha sido nombrado beneficiado de nuestra santa Catedral.

El domingo, á la salida de la misa de once celebrada en la parroquia de San Isidoro, le robaron un reloj de bolsillo á un joven muy conocido en esta capital.

El caso no ha sido habido.

Hace días que no tenemos el placer de recibir la visita de nuestro valiente colega de Zaragoza *El Intransigente*.

¡Si nos lo mansificarán!

Mañana, último día de la novena que se celebra en S. Tirso, en honor del Sagrado Corazón de María, habrá á las diez y media misa cantada, con S. D. M. de manifiesto y sermón que predicará D. Antonio García Cano.

Hemos recibido el 1.º y 2.º tomo de la preciosa obra titulada "Norma del Católico en la sociedad actual" ó sea "Diálogos Catequísticos para los católicos del siglo XIX, sobre lo que ha de creer y obrar el cristiano, por A. M. de A.—Burgos. 1886. Imprenta y Librería del Centro Católico, Laincalvo, 16.

Recomendamos á nuestros amigos esta importante obrita, escrita con gran copia de doctrina.

amenazaban en la posesión de las aguas ligurias y tirrenas, y por el lado oriental recorrer el mar Adriático, le Jonio y el griego, las naves de la predominante Venecia. Así que Amalfi, chocando ora con una, ora con otra, fué poco á poco decayendo, y en 1135 sitiada y vencida por la armada Pisana, perdió en un solo día las riquezas acumuladas durante muchos siglos. Entonces fué cuando los Pisanos tuvieron á gran gloria la conquista del código de las Pandectas, que fué concebido por el más precioso tesoro ganado entre el botín; pero los amalfitanos, otra vez vencidos, en su mortal abatimiento hallaron algún consuelo en no haber cedido al orgulloso vencedor la perla más preciosa y celestial que en su concepto poseía su república: tal era el sagrado depósito del cuerpo del Apostol San Andrés, her-

Luego Amalfi, como la principal ciudad entre las poblaciones del golfo, era el emporio de todos los géneros que le venían de las escalas del Mediterráneo, desde las columnas de Hércules hasta los puertos de Tiro, de Trípoli y de Ascalona, y de los de Jafa y de Trebisonda hasta los de Alejandría y de Creta. Mientras Venecia procuraba formarse hombres y establecer leyes que hiciesen la futura dignidad y poderío que alcanzó con el tiempo, las velas de Amalfi desplegábase altivas en todos los mares, y sus navegantes pasaban cantando por delante del puerto de Pisa, que yacía olvidado á la embocadura del Arno, y miraban orgullosos los desnudos escollos de Génova.

Pero apenas llegó el siglo XI, vió con asombro que los veloces trirremos de estas florecientes repúblicas, les

te. Después que se trasladaron á las lanchas los pasajeros que quisieron bajar: rompió una estrepitosa música de charanga en el vapor, el cual puso en movimiento sus ruedas, volvió la proa y se dirigió hacia el cabo que separa el seno Positano del célebre golfo de Amalfi, famoso ya en el siglo X entre todos los puertos de los mares Tirreno y Jónico.

Allí concurrían las ricas flotas cargadas de las preciosas sustancias del Oriente, de perlas de la India, de oro del Eritreo, de trigo de Egipto y de aromas y pieles de la Propóntide; de allí salían las naves á repartir riquezas y placeres á todo el mundo, siguiendo en toda su extensión las costas de Italia, Provenza, Francia y España, insultando con sus coronadas proas la desidia y abatimiento del imperio de Bisancio, y reprimiendo la audacia y

HORAS DE SALIDA Y LLEGADA DE LOS TRENES.

DESCENDENTE		ESTACIONES.	ASCENDENTE.	
Mixto.	Correo.		Correo.	Mixto.
M	T		M	T.
11,35	4,35	LI GIJÓN.	SI 10,30	4,55
11,24	4,26	Veriña.	10,49	5,16
11,03	4,12	Serín.	11,02	5,30
10,25	3,50	Lugo de Llanera.	11,24	6,03
10,12	3,40	Lugones.	11,35	6,24
9,50	3,28	SI OVIEDO.	LI 11,48	6,38
8,56	3,13	LI Caleyo.	SI 12,07	7,11
8,36	—	Las Segadas.	—	7,30
8,13	2,59	Olloniego.	12,20	7,53
7,49	2,46	Ablaña.	12,31	8,13
7,27	2,36	Mieres.	12,40	8,30
7,03	2,29	Santullano.	12,48	8,57
6,43	2,20	Ujo (Minas).	12,58 T	9,19
6,18	2,13	Lena.	1,04	9,32
6,03	2,00	Campomanes.	1,24	9,46
5,49	1,44	Fierros.	1,43	10,10
5,30	1,29	Malvedo.	2,07	10,30
—	1,09	Linares.	2,31	—
—	12,55	Navidiello.	2,52	—
—	12,32	Pajares.	3,20	—
—	12,10	Busdongo.	3,48	—
—	11,48	SI LEÓN.	LI 4,17	—
—	9,50 M	PALENCIA.	LI 6,00	—
—	5,50	Venta de Baños.	10,58	—
—	5,18	VALLADOLID.	11,50	—
—	4,18	MADRID.	12,40	—
—	7,00 N		LI 9,20 M	—

LÍNEA DE TRUBIA.

DESCENDENTE.
Oviedo: 9,20 mañana; 3,50 tarde y 7,20 noche.
San Claudio: 9,37 mañana; 4,07 tarde y 7,37 noche.

ASCENDENTE.
Trubia 7,30 y 10,45 mañana, y 5,45 tarde.
San Claudio: 7,54 y 11,09 mañana, y 6,0 tarde.

CUADRO DE HORAS DE ENTRADA Y SALIDA EN LA ADMINISTRACIÓN PRINCIPAL DE CORREOS DE OVIEDO.

ENTRADA.		HORAS.	
LÍNEAS.		Mañana.	Tarde.
General de Madrid.		8	3'30
Id. de Castropol.		8	"
Id. de Llanes.		"	6'30
Id. de Gijón.		12'30	"
Id. de Avilés.		12'30	"
Id. de Villaviciosa.		12'30	"
Id. de Laviana.		8	"
Id. de Trubia.		12'30	"

SALIDA.		HORAS.	
LÍNEAS.		Mañana.	Tarde.
General de Madrid.		11'15	"
Id. de Castropol.		"	5
Id. de Llanes.		"	5
Id. de Gijón.		"	2'30
Id. de Avilés.		"	2'30
Id. de Villaviciosa.		"	2'30
Id. de Laviana.		"	5
Id. de Trubia.		"	2'30

HORAS PARA EL DESPACHO DE CORREOS.

Certificados ordinarios. De nueve á diez y media de la mañana, y de once y media á doce y media.

Idem de valores declarados, efectos públicos y alhajas. De once y media de la mañana á doce y media.

Apartados oficiales y particulares. De nueve á once y media de la mañana; de doce y media á una de la tarde, y de cinco á cinco y media de idem.

Correspondencia oficial y prensa local. De dos á dos y media de la tarde.

Idem en lista.—De nueve á once y media de la mañana; de doce y media á una de la tarde, y de cinco á cinco media de idem.

NOTAS.

1.ª La correspondencia que se deposita en el buzón de la Administración central, se recoge 30 minutos antes de la salida de los correos, y la de los buzones de la población á las diez de la mañana y una y media de la tarde.

2.ª La correspondencia se reparte diariamente á domicilio dos veces: una á las nueve de la mañana y otra á las cinco de la tarde.

OVIEDO: IMP. CATÓLICA.

CALENDARIO DEL **CORAZÓN DE JESÚS** para 1887.

Ham llegado ya estos calendarios que tanta aceptación han alcanzado en toda España por su elegancia, baratura y saludable doctrina, que contienen al dorso de sus hojas. Los precios varían entre dos y ocho reales. En la *Imprenta Católica* darán razón.

SECCION DE ANUNCIOS.

DOCUMENTOS EPISCOPALES
CONTRA
EL LIBERALISMO REINANTE
precedidos de un prólogo
de D. J. M. Orti y Lara
DE LA ACADEMIA ROMANA DE SANTO TOMAS DE AQUINO.
50 céntimos.

LA PASTORAL
del venerable
OBISPO DE PLASENCIA,
CON UN PRÓLOGO
de D. J. M. Orti y Lara.
EDICIÓN DE LUJO CON EL RETRATO DE SU ILUSTRÍSIMA
Precio en venta una Peseta.
Para los suscritores de LA CRUZ DE LA VICTORIA cincuenta céntimos de peseta, en esta Imprenta.

JOYA MEDICINAL.
AGUAS MINERALES NATURALES
DE
CARABAÑA
SALINAS, SULFURADAS, SULFATO-SÓDICAS, HIPOSULFITADAS
ÚNICAS DE SU ESPECIE CONOCIDAS
Han obtenido 5 medallas de Oro y 4 diplomas de honor.
Autorizadas por los Gobiernos de España y Francia.
Sus primeros efectos son: purgantes depurativas, antibiliosas, antihépticas y antifescrofulosas; pudiéndose administrar á los niños ó ancianos más débiles como á las personas robustas. Constituyen un verdadero específico en las enfermedades del estómago, hígado, vientre y bazo, como las dispepsias, gastrálgias, catarros gastro-intestinales, infartos del hígado y del bazo, ictericia, estreñimiento del vientre y todas aquellas que procedan de los órganos que tienen relación con el tubo digestivo.
En las enfermedades de la piel ó manifestaciones cutáneas, herpetismo, escrofulismo, úlceras, eccelmas, oftalmias, erupciones, infartos glandulares y otras, obran del mismo modo que en las anteriores, y en igual forma en las múltiples enfermedades de la mujer, leucorreas, flujos, granulaciones, clorosis, histerismo, menstruaciones difíciles y otras muchas, empleadas interior y exteriormente.
El público debe prevenirse, no aceptando ninguna otra agua ó producto como sucedánea, parecida ó semejante, si no quiere exponerse á obtener resultados opuestos á los que se proponga.
Sus aplicaciones son numerosas, generales: á todos interesa conocerlas; es la Naturaleza quien las fabrica y las presenta; á ella corresponde todo elogio é importancia.
Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y capitales de Europa y América.
DEPOSITOS EN OVIEDO.—Farmacias de D. César Galbán y D. Eugenio Martínez, y Droguería de D. Ramón Ceñal.—EN GIJÓN: D. Baldomero Lopez y Sres. J. Escalera y Blanco
Para los pedidos, reclamaciones y todo lo concerniente á estas AGUAS, dirigirse á
R. J. CHAVARRI, ATOCHA, 87
PLAZA DE ANTON MARTIN.—(MADRID).

orgullo de los leños sarracenos. Los buques de Amalfi llevaron los primeros cruzados francos y normandos de Italia á la conquista de la Tierra Santa: los amalfitanos fueron también los primeros que fundaron en Palestina el hospital de San Juan, que después fué de los poderosos y nobles caballeros latinos; y duró mucho más que todas las restantes órdenes de caballería del Occidente. Ya todo el golfo de Amalfi era la flor de la nobleza, del comercio y de la opulencia, cuando lo restante de Italia se hallaba sumido en la ignorancia, en la rusticidad y barbárie de los longobardos, cuya razón era la espada, y que ponían su seguridad en oscuros castillos rodeados de pavorosas selvas.
Estas hermosas riberas contenían un puerto detrás de cada cabo, hacían un arsenal en cada reducto, un jardín

en cada ribera y un palacio en cada altura rodeada de amenos valles. Los olivares de Ravello (patria de Landolfo Ruffollo) abastecen de aceite en los cerros. Apeninos á los calabreses, sannitas, vestinos y brucios; los viñedos de Atrani y de Scala, hacen gala de sus dulces uvas de varios colores, con que se hacen preciosísimos vinos de todas clases. En medio del vasto cerco del golfo está situada la tierra de Minori, y más hacia el cabo de Salerno, la de Maiori, encima de las cuales se descubren los maravillosos jardines de naranjos, limoneros y cedros, que forman como un teatro, y ostentan por la parte del mar toda la magnificencia de su verdor, de sus flores y de sus varios y sabrosos frutos; en términos que en esas encantadoras riberas debieron estar antiguamente los jardines de las Hespérides.

mano de San Pedro, príncipe de la Iglesia, y Vicario de Jesucristo Hijo de Dios y Redentor del mundo.
¿Quién puede hoy comprender toda la extensión de semejante aprecio? ó mejor, ¿quién no se sonrie tal vez al leer que los amalfitanos, vencidos, humillados y despojados de toda su gloria, dignidad y poderío, en medio de tan enorme pérdida se consolaban con haberles quedado la posesión del cuerpo de un Santo? ¿Y que tanto se envaneciesen con la posesión de este tesoro, que en su concepto ella sola les compensase la sangre de sus guerreros, la ruina de sus murallas y fuertes, el incendio de tantas naves, y la pérdida de todos sus bienes?
Pero el que se sonrie no trae á la memoria los sucesos que han trascurrido en la sucesión de los tiempos; y no viendo más allá del día de ayer,